

## 老骥伏枥再出征 带头唱响抗疫歌

“中安居民个个要牢记，三大纪律八项要注意，第一听从社区统指挥，团结一心才能得胜利，第二不要传谣和信谣，相信党和政府好政策……”嘹亮的歌声回响在中安街社区的大街小巷，成为防疫抗疫特殊时期一道靓丽的风景线。这首《防疫居民三大纪律八项注意》，是由中安街社区退休老书记张新瑞创作的“社区抗疫军歌”。

中安街社区辖区90%为无主管楼院，老人居住多，楼院分散，老书记张新瑞在卡点值守时，好多老人向她反映，不会使用智能手机，社区发的好多疫情封控政策、防疫知识无法接受，贴的宣传知识眼花看不到……张新瑞看到社区传统的宣传方式对老人作用不大，她一直在脑子里反复琢磨，能不能编一首大家耳熟能详、朗朗上口的歌曲，让大家轻易就能记住。于是她就召集社区百姓艺术团骨干商量，她的想法得到了大家的认可，大家各抒己见、集思广益、反复酝酿、群策群力，由张新瑞把关，社区第一书记张

元春执笔，写出了中安街社区的“抗疫军歌”。

5月16日，中安街社区组织各网格联户党员学唱这首“抗疫军歌”，然后由各联户党员在各网格传唱，大家通过歌声掌握防疫知识和防疫政策，规范佩戴口罩和扫码登记，自觉劝阻扎堆聊天、随意出入、不戴口罩等不文明行为。

张新瑞在疫情面前冲锋一线，成立临时故事班，为12次全民核酸检测人员定制工作餐1千余份；成立夕阳红党员服务队，带领7名党员值守卡点；组建文艺宣传队，深入楼院、广场宣传疫情防控知识。她说：“我是一名共产党员，也是一名社区退休书记、退职人大代表，关键时刻冲出来，是我义不容辞的责任。”

社区“抗疫军歌”《防疫居民三大纪律八项注意》

中安居民个个要牢记，三大纪律八项要注意。

第一听从社区统指挥，团结一心才能得胜利；

第二不要传谣和信谣，相信政府党的好领导；  
第三进入小区要扫码，扫码黄码及时报社区；  
三大纪律我们要做到，八项注意切莫忘记了。  
第一外出莫忘戴口罩，回到家里洗手把毒消；  
第二用过的口罩别乱丢，放到专用垃圾桶里面；  
第三如果咳嗽和发烧，电话联系社区情况报；  
第四室内开窗多通风，宅在家里远离病毒传；  
第五不要扎堆来聊天，保持距离免得被感染；  
第六全民核酸不能忘，人人健康全国都安宁；  
第七上网传播正能量，树立信心打赢疫情战；  
第八外出回来要报备，隐瞒行程法律来惩处。  
遵守条例人人要自觉，相互监督切莫违反了，  
三八规章制度要记清，战胜疫情我们有信心，  
众志成城我们齐办人，打败病毒胜利向前进。

(记者 张妍妍 通讯员 张元春)



### 东方社区 “吹哨报到” 助力基层治理

“燃气表箱更换后，看着也干净了，也安全了，为你们点赞。”5月17日，家住德宝国际花园小区的张阿姨开心地说。

德宝国际花园于2008年建成，10多年来，小区内的天然气表箱出现不同程度破损，存在严重安全隐患。社区在网格化管理巡查中发现这个问题，秉承“安全无小事”的原则，立即启动了社区吹哨、部门报到的机制，联合物业公司上报至责任单位上街区天伦燃气公司。

经过燃气公司、社区网格员、党员志愿者、物业公司四方联动，共同参与，现场查勘、测量，最终确定方案，立即更换一批破损严重的表箱。同时，在小区内进行隐患排查、破损更换、设备养护工作，利用两天时间，更换了26套表箱、整改隐患2处、养护设备12处，维护了小区燃气安全。

(记者 王明明 通讯员 郭杰)

### 新安路司法所 开展学习“枫桥经验”培训会

为全面提升人民调解员业务素质和水平，更好地化解矛盾纠纷，营造良好的法治环境，近日，新安路司法所组织开展学习“枫桥经验”培训会。

培训会上，司法所工作人员重点学习了什么是“枫桥经验”、如何坚持和发展“枫桥经验”，从而实现“小事不出社区，大事不出街道，矛盾不上交，就地化解”，同时还就调

解程序与原则、调解卷宗的制作、调解案例上报等环节进行了分条讲解。

此次培训，宣传和推广了“枫桥经验”，使司法所工作人员对人民调解工作有了更加全面的认识，增强了做好新时期人民调解工作的责任感和使命感。

(记者 王明明 通讯员 李精丽 马君)

### 夏侯社区 房屋安全大普查 守护群众居住安全

“您好，我是夏侯社区房屋安全普查员，需要了解您房屋的一些情况，请您配合一下。”连日来，夏侯社区房屋建筑安全普查工作有序开展，辖区12名普查员深入居民楼院，全面摸清房屋底数，查明房屋建筑抗灾能力，进一步保障群众的居住安全。

普查中，社区依据网格划分，逐片逐栋，“一栋不少、一处不漏”，全覆盖拉网式排查，逐一走访登

记，全面、准确摸排房屋建造年代、结构类型、建筑用途等，高质量、高效率完成各项排查任务。截至目前，已普查95栋楼房，面积约294196平方米，基本覆盖辖区全部区域。

下一步，社区将进一步压实工作责任，在保质保量完成房屋建筑安全调查工作的同时，坚决做好风险防控工作，切实筑牢房屋安全底线。(记者 李郑阳 通讯员 聂皖)



为改善辖区残疾人的生活状况，切实做好助残服务，近日，昌盛社区开展关爱志愿服务活动，通过前期对辖区部分残疾人入户走访，了解他们的需求，为他们申请相应的残疾人辅助器具并上门发放。图为昌盛社区为肢体二级残疾人欧阳生发放轮椅。

(记者 王明明 通讯员 苏琪琪)

### 香园街社区 首个“全国家庭教育宣传周”活动拉开序幕



为深入学习宣传贯彻《中华人民共和国家庭教育促进法》，提升家长依法教子、科学育儿能力，近日，香园街社区联合新安路司法所开展的首个“全国家庭教育宣传周”活动拉开了序幕。

活动中，香园街社区巾帼志愿者和司法所工作人员走进居民楼院，以“送法进万家，家教伴成长”为主题，通过发放宣传单、现场解答等方式，向居民宣传普及家庭教育促进法知识，讲解父母

在未成年人教育过程中的重要作用，引导父母重视子女的家庭教育，配合学校提高学生素质。

据了解，《中华人民共和国家庭教育促进法》于今年1月1日起正式施行，规定每年5月15日“国际家庭日”所在周为全国家庭教育宣传周。香园街社区加强法律宣传，通过法治带动，让群众意识到家庭教育不仅是“家事”，更是“国事”，必须“依法带娃”。

(记者 王明明 通讯员 马君)

### 党员吹响紧急“哨” 社区快速出击化险情

“赶紧来我们小区，有人要跳楼！”近日，中安街社区第一书记张元春接到第三网格党员张正亮打来的电话，她火速带领社区书记、副书记、社区民警赶到事发小区，冲上五楼将当事人拦下。

“姐，家里发生了啥事给我说说……”张元春用她特有的亲和力劝说。

“我不想活了，这日子没法过了……”

据当事人张女士说，她和丈夫结婚二十多年，两个孩子都成家立业，家里没有太大负担，可近两年，丈夫迷上了玩彩票、微粒贷，导致信用卡透支，家里的房贷也还不上等经济问题。最近两天，微粒贷平台不断催款，夫妇两人因此大吵一架，张女士在绝望之际产生轻生念头。

安抚好张女士的情绪后，张元春与她的丈夫赵先生进行了耐心

地情况分析，赵先生终于认识到了沉迷彩票、微粒贷的错误做法，走出卧室向妻子保证自己会想办法还清贷款，不再购买彩票。

经过近两个小时的不懈努力，当事人张女士终于平静下来，她说：“书记放心吧，我以后不会再做傻事了。”“好好好，以后有啥事到社区找我聊聊，有啥过不去的坎儿，我们共同想办法解决。”至此，大家悬着的心也终于放下。

群众的哨音，党员的回应，社区的反应，及时阻止了一起家庭突发事件。下一步，中安街社区党委将充分发挥网格党支部和党员作用，建立健全“三声哨响”机制，听到群众“吹哨”，及时响应，力争使矛盾化解、群众诉求等问题处置不出“格”。

(记者 张妍妍 通讯员 张丰桃)



#### 建筑坍塌的特点

##### 1 突发性、不可预见性强，人员逃生难

建筑坍塌受建筑结构、建筑质量、自然条件等因素的影响，事故前兆很不明显，允许人员逃生的时间极短。



##### 2 易引发次生灾害

突发性建筑物倒塌事故，可能造成建筑内部燃气、供电等设施损坏，导致火灾的发生。



##### 3 救援难度大

建筑物坍塌往往会导致较大的人员伤亡及次生灾害，救援投入的力量较多，灾后救助需长时间连续作战。



#### 遇建筑物坍塌如何避免

靠近体积大的物体，其周围会留下较大空隙。

千万不要靠近楼梯，它们是建筑物中最易被毁坏的部分。

木制品有弹性，倒塌时会留出生存空间；砖制品则会散落成碎块，易造成伤害。

若坍塌时在床上，趴到床下即可受床体保护。

#### 被掩埋后如何自救



小心移动身体，以防被残骸砸伤。

护住口鼻以防粉尘污染。

如果身边有金属器具，敲击这些物体，易被救援人员发现。

文章转自中华人民共和国应急管理部

安全生产